



*Република България*  
*Президент*

ДО  
СДРУЖЕНИЕ  
„НАЦИОНАЛНА ГРАЖДАНСКА  
ИНИЦИАТИВА АЛТЕРНАТИВА ЗА  
БЪЛГАРСКО ВЪЗРАЖДАНЕ“,  
ВИЕНСКИ ЦЕНТЪР ЗА ЯДРЕНА  
КОМПЕТЕНТНОСТ

ДО  
ОРГАНИЗАТОРИТЕ И УЧАСТНИЦИТЕ В  
V-ИЯ МЕЖДУНАРОДЕН  
ЕНЕРГИЕН ФОРУМ

**Уважаеми организатори, гости и участници,  
Уважаеми дами и господа,**

Приветствам Ви по повод откриването на V-ия Международен енергиен форум на тема: „Енергийната сигурност на България — ядрена енергия и газ?“.

Бих искал да Ви поздравя за Вашата последователна политика да провеждате експертни форуми, на които да дискутирате стратегическата тема за бъдещето на българската енергетика и да предлагате решения.

Темата за по-конкурентна, по-модерна и по-чиста енергийна система не само е особено актуална днес с оглед на Зелената сделка, но преди всичко е важна за устойчивото развитие на България. Парижкото споразумение и Европейската политика по изменение на климата призовават за фундаментална трансформация на системите, която не бива да бъде самоцел, а да е в интерес на обществото. Винаги съм смятал, че визията за бъдещите енергийни политики трябва да се изгражда както на национално и регионално, така и на общоевропейско ниво. По този начин ще се избегне рискът от сътресения в системата и опасност за енергийната сигурност.

Изключително важно е този преход да бъде справедлив и добре обмислен, особено за държава като България, която и в момента се бори с предизвикателствата на бедност и неравенство, ниска енергийна ефективност и висока енергоинтензивност на икономиката.

Целите, които нашата страна си е поставила заедно със страните от ЕС, са пределно ясни и са свързани с обезпечаване на сигурността на енергийните доставки в Европа, използване на местните енергийни ресурси, насърчаване на енергийната

ефективност и спестяването на енергия и не на последно място — подпомагане на взаимната свързаност на енергийните мрежи.

Икономическите аспекти на кризата, породена от COVID-19, изведе на преден план нуждата от икономически ефективен модел за енергийна трансформация — не само с оглед постигане на климатичните цели, а и като важен фактор за съживяване на националните икономики.

Вярвам, че в следващата енергийна стратегия на България с хоризонт поне до 2060 г. България следва да определи своите стратегически цели и механизмите за тяхното постигане. Шансове за енергетиката могат да се търсят в няколко посоки за промяна на отрасъла — последователност, професионализъм, геологизация, прагматизация, винаги за защита на националния интерес.

Убеден съм, че на днешният форум експерти и институции, заедно с хора от бизнеса и синдикатите, ще обмените добри идеи и практики и ще дадете отговор на много въпроси за енергийната сигурност и устойчивото развитие на енергийния сектор в България.

Пожелавам успех на V-ия Международен енергиен форум!

09 октомври 2021г.



**Румен Радев**

**ПРЕЗИДЕНТ НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**